

## Pismo, s katerim je Rusija odbila od Turčije predloženo premirje na 6 mesecev.

V zgodovini Turških homatij velevažno je pismo od 14. dne t. m., s katerim je Ruska vlada zavrgla lesičje nakane Turške za prestanek vojske skozi celih 6 mesecev, podtaknjene jej od vlade Angleške in morebiti še katere — druge. To pismo glasi se tako-le:

„Premirje na 6 mesecev ne držimo mi niti za potrebno niti ugodno, da bi se sklenil stanovitni mir, katerega mi želimo. Mi nismo v stanu, siliti Srbijo in Črnogoro, da bi privolili tako dolgi zavleki svojega negotovega in težavnega položaja. Vrh tega smo si v svesti, da že zdaj nestrpljiva finančna in trgovska situacija Evrope bi po taki odlogi še več trpela. Mi moramo ostati pri tem, da se sklene premirje za 4 do 6 tednov, kakor ga je Angleška vlada izprva nasvetovala, s pridržkom, da se še podaljša potem, ko bi se po tečaju obravnav pokazalo, da je kako podaljšanje še potrebno.“

To so jasne in možate besede Ruske vlade, ki kaže, da skozi in skozi pozná zvižaje Turške.

Velevažno o tem pismu Ruske vlade pa je to, da je bilo razglašeno v uradnem časniku Nemškega cesarstva, v Berolinskem „Reichsanzeiger-u“. To je očitna demonstracija Nemške vlade proti Angleški in najkrajši odgovor vsem tistim, ki mislijo, da Rusija o Turških homatijah ne postopa složno z Nemško vlado.

Ob enem pa je ta nota luč, ki svetu kaže, da Rusiji ni šala to, da se Slovani kristijani rešijo Turškega barbarstva vkljub vsem oviram nemčurskim in magjaronskim.

## Zabavno berilo.

### Iz sodnijskega življenja.

Po spominu skušenega starega pravnika.

Spisuje Jakob Aléšovec.

#### VI.

#### Sodba večne pravice.

(Dalje.)

Sin je po tem, kar je slišal, skoro ob pamet. Je li to mogoče! Dobro mu je bilo znano vse, kar je oče počel, bil je prepričan, da je Komarju vse plačal, ker sta skupno štela denar, predno se je oče k odvetniku podal. Vrnivši se je izrazil svoje veselje nad tem, da je vse poravnano. Je li mogoče, da Komar hoče dvakrat plačan biti? Je li mogoče, da odvetnik, ki je zraven stal, ko je oče naštel Komarju denar, in ki je potem pobotnico spisal, zdaj podpira to neverjetno krivico in noče o vsem nič vedeti? Gotova laž je, da bi bil oče po dogovoru denar nazaj vzela, kajti kam bi bil prišel ta veliki znesek! Oče ga ni nazaj prinesel, tega je sin tako gotov, kakor da bo enkrat umrl. Oče se ni nikdar lagal.

Domú pridši se podá naravnost h Komarju.

„A“, ga nagovori ta prijazno, „ste prišli plačat! Sedite, prosim!“

„Nikakor“, odgovori sin, „marveč prišel sem prašat, po kaki pravici hočete dvakrat plačani biti?“

„Dvakrat?“ odgovori Komar z dobro hlinjenim čudenjem. „Kako dvakrat? Kdo mi je enkrat že plačal?“

„Moj ranjki oče!“

„Ni res! Rekel vam je morda, da je plačal, a plačal ni, to vé odvetnik.“

„Pri tem sem ravno bil.“

„Tedaj ste vse zvedeli, ni mi treba dalje besedovati z vami. Plačajte, ali pa bom po gospóski iztirjal denar, ker me dalje čakati na nj ni volja. Sicer pa je vsa reč že v rokah advokata, s tem imate opraviti, z mano nič. On ima popolno pooblaščenje od mene.“

Obrne se in gre v drugo sobo. Nesrečni dedič spozna, da je prišel v pest dvema goljufoma.

Konec vsega je bil ta, da je po Komarjevega odvetnika priganjanji prišlo posestvo na boben; Komar in sodnijski stroški so požrli vse, tako, da dedičem ni nič ostalo, ko nekaj gotovega denarja, s katerim se pa ni dalo niti živeti, niti začeti kupčije. Zato so zapustili kraj, kjer se jim je taka krivica zgodila, in svet jih je pozabil.

Lahko si misli vsak, kaka srditost do goljufivega odvetnika in Komarja je zlezla sinu R. J. v srce. Obupal je nad vso pravico in vedno gojil le misel, kako bi se maščeval nad Komarjem in odvetnikom, zlasti nad prvim, kajti drugi je bil le podkupljen, je toraj svojo poštenost prodal le za par tisučakov, vse drugo je Komar pograbil. Enkrat ga je bila že trdna volja seči Komarju po življenji. A ta sklep je zopet ovrгла misel na otroka, katerima bi naklonil le sramoto. Ženo je bil pokopal nekaj dni potem, ko mu je bilo prodano vse, sestri pa ste se bili pomožili. Tedaj sta mu ostala le otroka Oskar in Olga, katera je ljubil čez vse in jima posvetil svoje življenje. Sam je bil delaven noč in dan, živel varčno in pritrgoval si vse, da je le njima mogel dajati dobro odgojo. To očetovo skrb sta otroka povračale s tem, da sta se pridno učila in vrlo napredovala na duhu in na telesu.

Tako je bil Oskar spolnil 18 let in dovršil svoje študije na tehniki, kamor ga je bil oče dal, ker je imel posebno nagnenje k tej stroki. Olga je bila dopolnila 20. leto. Krasno dekle, veselje videti jo! Čvrste, polne, pa vendar le nježne postave, izobrazena v vseh za žensko takrat mogočih vedah, posebno v glasbi — je bila že marsikom zmotila glavo, a njeno srce je pri vsem tem ostalo hladno, razen očeta in brata ni imel nihče prostora v njem. Morda bi se ne bilo vnelo še tako naglo, al brat Oskar je imel prijatelja, sošolca, nekaj starejšega ko on; ta je enkrat se nekaj dni mudil pri njem, ker sta skupno izdelovale nek načrt. Pri tej priliki se je Olga seznanila ž njim in ko je odšel, bila je zamišljena in molčeča. Oskar je na prijatelji zapazil enake prikazni, ki tudi bistroumnemu očetu niso skrite ostale. Al kaj! Mladeneč, sicer vrlo izučen tehnikar, nima nobenega premoženja, utegnejo preteči še leta in leta, predno bo dobil tako službo, da bi mogel misliti na ženitev, Olga pa, da si popolnem izobrazena, tudi nima od očeta nič pričakovati. (Dal. prih.)

## Naši dopisi.

Iz Istre 21. okt. \*) — Pri nas so se izbrali volilci za izbor poslancev v zemaljski sabor. Med volilci so tudi sem ter tje kaki duhovni gospodje; pa kaj, ko bo volitev 29. dne t. m., tedaj v nedeljo. Kaj to pomeni, Vam ni treba tolmačiti. — Nate drage „Novice“ dalje interesanten komad današnje Turške „kulture“! V Golgorici imajo šolo in novošegnega mladega učitelja. Letos je bila ondi meseca julija birma; pred birmo so se otroci spovedali, in bolj odraščeni tudi obhajali. A kaj je rekel oni pobalinski učitelj jedne devojčici, katera je pobožno k Božjej mizi pristopila? „Si mogla raje oslovski balog (figo) pozobati!“ — Za Božjo voljo, kam pridemo s takimi bogokletneži! —

\*) Lepa hvala!